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PLC a zisk

Vrchol saturacni faze produktu v PLC

PLC

7‘ . Cas
BEP=Break Even Point

Prodeje
Zisk

Poloha zenitu profitu (zisku) je posunuta v case oproti

maximalni poloze (zenitu) kfivky PLC (Product Life Cycle), coz znamena,

ze maximalniho zisku bylo dosaZzeno drive, nez doslo k saturaci,

kdy uz zisk zacal klesat. DUvod je ten, Ze trh je saturovany a prodejci se snazi
udrzet podil na trhu (odpovida to segmentu krav v matici Boston) snizovanim ceny,
a tedy i snizovanim zisku, coz je navic spojeno s tim, Zze naklady vétsSinou zUstdvaji
stejné nebo dokonce i rostou (jeden z efekt( , extension strategy )



Product Life Cycle: Sales vs Profit

Sales,
Profit, $

Profit

Time

]

Product BEP
Development Introduction Growth Maturity Decline

Losses,
Investment, $


https://www.google.com/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwikofyh2bjhAhUFblAKHfL7DOkQjRx6BAgBEAU&url=https://www.comindwork.com/weekly/2017-07-10/productivity/product-life-cycle-sales-vs-profit&psig=AOvVaw0NFl5HwndnxNaId7QhZnVt&ust=1554544923578367

Bod zvratu (BEP-Break Even Point)

e BEP urcuje minimalni objem prodeju, od kterého podnik
zacne tvorit zisk. V rovnici nize je tato pouzita tato symbolika
Cena = Prodejni cena

* Privypoctu BEP se vychazi z toho, ze pokud prodeje pokryji
nutné fixni naklady (FN), pak kazdy dalsi prodany produkt
vytvari zisk. V rovnicich nize je VN=variabilni naklad.

Odvozeni vzorce BEP=FN/(Cena-VN/kus)

—

nasnimku ¢.7 BEP=FN/Kryci pfispévek
— Kryci prispévek=Cena-VN/kus

Q= F/(P-VC) <- vzorec v predchozi prezentaci s Cislem I.

Kryci prispévek (prispévkova marie, KP) je definovan jako prebytek vynostl nad naklady,
které Ize témto vynosum jednoznacné pridélit (alokovat).

Nejvyuzivanéjsi podobou kryciho prispévku je prebytek vynosl nad variabilnimi naklady.
Ten ukazuje, kolik pfispiva (kryje) jednotlivy vyrobek nebo zbozi ke kryti fixnich naklad
podniku a tedy i k dosazeni zisku. KP je tedy rozhodujici veli¢inou pro hodnoceni vyrobku.



Kryci prispevek
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Elementarni priklad

Firma potrebuje zjistit, kolik vyrobktd musi minimalné prodat, jestlize jeji
fixni naklady Cini 700 000 K¢, variabilni naklady na 1 vyrobek Cini 750 K¢ a
prodejni cena je 1 400 Kc.

BEP = 700000/(1400-750) = 1077 ks € BEP=FN/(Cena-VN/kus)
Ma smysl tento produkt vyrabét ?

Pokud vime, Ze jsme schopni prodat maximalné 1000 kust vyrobkt a bod
zvratu je 1077 kusU, pak je jasné, Ze se nebude tento vyrobek prodavat
pokud nezménime naklady nebo cenu.
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Vypocet pozice BEP pro jeden druh vyrobku

(home study)

jednotkova marze (p — vj) — s objemem vyroby se zvétsuje
TC = celkové naklady (Total Cost)
TR = celkové trzby (Total Revenue)
VC = celkové variabilni naklady
vj = variabilni naklady na jednotku
p= jednotkova cena (prodejni cena)
g= mnozstvi
Z=profit
If Z=0 then
TC = TR (v BEP je zisk rovny nule-viz graf)
TR=pxq = celkova trzba
TC =VC +FC = celkové naklady
VC=vjxq
TC=FC+vjxq
TR=pxg=FC+vVjxq
FC=(pxa)—(vjxa)

ax(p-vj) =FC > q = FC/(p-vj)
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